



# 心目中的巨人

◎ 劉映雪點傳師

簡新發前人高大的身軀、矯健的步伐與敏捷有力的身手，令人永遠難忘；他時常以蹲馬步的姿勢要小後學們推倒他，不是大家不敢推倒前人，而是前人真的穩如泰山，推也推不倒！簡前人不僅是我們心目中的巨人，亦是大家的避風港；再大的難題也考不倒他。

簡前人常說：「天下沒有解決不了的事，只要有堅定的誠心與愿力，天助自助則成。」忠恕道院就在簡前人格遵老前人的指示及大家眾志成城的努力下，一磚一瓦，夾雜著汗水和心血而建成的。

簡前人不僅忠於事，在家更是以孝侍母；前人的母親晚年因病長臥在床多年，前人不僅將生病的母親照料

得乾乾淨淨、清清爽爽，也讓無法起身的母親心境隨時保持最佳狀態。詹金益前人每每探視回來，總是稱道前人的孝心。簡前人的母親看到詹前人及道親時，總是高興地背著〈賢良詞〉和各種仙佛訓文及詩句，大家也都能感受到前人母親愉悅的心情……。所以詹前人常說：「親家孃根本不像生病的人！」（註）這不僅是因為簡前人母親早年曾隨著詹前人坐自然禪，心如止水，亦是簡前人的孝心所致，數十年如一日，讓母親有一個隨緣放下的晚年。

簡前人對仙佛的禮敬與誠心，常讓做後學的我們慚愧不已！有一次忠恕學院中壢分部各班開法會時，前人聽說有一個班級要到高雄明德道院開

法會，順道又要坐船遊愛河。前人知道後，隨即打電話給負責主班的點傳師說：「法會就是法會，怎可藉著法會去玩，誑哄仙佛。」這件事讓所有點傳師深深體悟：修辦當中稍一不慎，即落差錯，豈可不慎！

簡前人並不是嚴肅得不近人情，益新單位整合之後，前人幾乎每一年都會帶著壇辦人員到各大道場訪道，學習別人的長處；但也常到各風景區讓大家舒活筋骨，亦常鼓勵點傳師及各幹部藉著各種節令舉辦大型活動，以成全新道親，如母親節、重陽敬老、中秋感恩、年終尾牙、慶生等各種溫馨活動。相信益新單位所有的道親及忠恕道院的職志工都深有所感。

簡前人對老前人的尊師重道，自是不言可喻。有一年國外的道親來訪，前人奉命帶國外點傳師及道親南下，參訪各大道場後，順道到廬山一遊。那一晚夜宿廬山，適逢七夕老前人的生日（老前人不要大家為他慶生），簡前人默默準備了一個蛋糕，與國外的點傳師、道親共唱著多國語言的生日快樂歌，遙祝老前人聖體康泰、道務宏展。大家在感恩的淚水與歌聲中，伴著月色，吃著蛋糕。簡前人不僅讚歎老前人的大德風範，亦請國外點傳師分享異國修辦道的經驗，大家過了

一個難忘又沒有壽星在場的生日晚會。簡前人時時不忘為老前人佈德的風範，讓小後學的我們深深感念不已。

前人啊！前人！我們心目中的巨人！您為了道務勞累了身軀，再健碩的您，也不堪重擔的負荷；一次又一次地病倒，您總是強忍著。為了小後學的我們，您如同油燈不斷地燃燒自己，終至油盡燈枯……。

百般的無奈與不捨，也喚不回您關愛後學們的眼神。感恩簡前人您對我們的教誨，也祈願您在天之靈，能庇佑大家道業更精進，益新單位更同心同德！

註：簡前人的姊姊嫁給詹前人的大哥，所以詹前人稱呼簡前人的母親為親家嬭。



▲ 簡前人率隊參訪馬印新等地道場。